

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8.º Prov. 30.ª Uti. y Estren. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3 678, DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 7 DE DICIEMBRE DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el siguiente real decreto expedido por el ministerio de Gracia y Justicia, precedido de la correspondiente exposición á S. M.

REAL DECRETO.—En vista de las razones que me ha espuesto mi ministro de Gracia y Justicia, de acuerdo con el consejo de Ministros, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Desde el día 1.º de enero de 1868 quedan reducidos á las cantidades que espresa la adjunta relación los servicios públicos á que la misma se refiere. Art. 2.º Desde el citado día los registradores de la propiedad cuyos honorarios den un producto mayor que los sueldos de los jueces de primera instancia á quienes estuvieren equiparados para el goce de derechos pasivos, entregarán al tesoro público un 33 por 100 del exeso que resulte entre la cantidad á que ascienda el total de los honorarios devengados y el haber señalado á los indicados jueces, sin perjuicio de la imposición establecida sobre este servicio por la ley actual de presupuestos. Art. 3.º El ministro de Gracia y Justicia dictará las disposiciones que sean necesarias para el cumplimiento de este decreto, del cual se dará cuenta á las Cortes.

Dada en palacio á seis de diciembre de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Gracia y Justicia, Joaquín Roncali.

Las hojas que han de hacerse en el presupuesto de Gracia y Justicia, según el real decreto que antecede, importan 33240 escudos, y empezarán á tener efecto desde 1.º de enero próximo. En el material de la secretaría y dependencias centrales se rebajan 16000; en el material del tribunal supremo de Justicia 1450; en el de audiencias y juzgados 13730; en los gastos de codificación 1000; en el material de una comunidad de religiosas 660; y en el material del tribunal de las Ordenes militares 400; total 33240.

De real orden expedida por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto que cuando naufragar en algun puerto de las provincias de Ultramar un buque extranjero, los empleados de aduana contribuirán en cuanto de ellos dependa al salvamento del buque y su carga; pero dejarán al consúl de la respectiva nación la dirección que crea conveniente en aquellas operaciones, como representante de los dueños. Los géneros y efectos salvados serán depositados por el mismo consúl en el local que designe, si bien entregando á la aduana una sobrellevo de este. Los inventarios que se formen de aquellos efectos se harán igualmente con asistencia de la administración de la aduana, que obtendrá un ejemplar para los usos y comprobaciones que puedan corresponder en sus dependencias.

El consúl general y encargado de Negocios de España en Túnez participa con fecha 28 de octubre último, que aquel gobierno ha rebajado el derecho de exportación del quintal de cera á 20 piastras, el de cueros cabales y pelo de cabra á 10, el de zales á 13, el de cueros vacunos á 12, y el del algodón en rama á 30. Asimismo ha impuesto á la exportación del quintal de añil 30 piastras, al de hinojo 5, al de cuentas (raíz para condimentar la comida) 4, y al de tintura amarilla 1 1/2. También ha gravado la salida de atados de lana, de esparto trabajado y de palma, de cajas de gorros y manufacturas de pelo de cabra con un 10 por 100 de su valor. Igualmente ha dispuesto que se pague á la extracción de cada cahiz de salvado 2 piastras.

Se ha publicado la vacante del título de marqués de Ruchena.

Se ha dispuesto de real orden por el ministerio de Gracia y Justicia:

1.º Con arreglo á lo prevenido en el art. 260 del reglamento para la ejecución de la ley hipotecaria, los registros de la propiedad continuarán divididos en cuatro clases.

Corresponden á la primera los de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Granada, Zaragoza, Málaga, Murcia, Lérida y Jerez de la Frontera.

Á la segunda todos los demás situados en cabezas de partido cuyo juzgado de primera instancia sea de término.

Á la tercera los establecidos en poblaciones que sean capital de juzgado de ascenso.

Y á la cuarta los que radiquen en capital de juzgado de entrada, el de Ceuta y los correspondientes á partidos cuyos juzgados de primera instancia han sido suprimidos.

2.º Se reservan á los registradores que en la actualidad sirvan registro que en virtud de la anterior disposición pasa á categoría inferior de la que tenían, los derechos adquiridos para los efectos de la ley hipotecaria y su reglamento, del real decreto de 31 de mayo de 1861 y del expedido con esta fecha sobre entrega de parte de honorarios al Tesoro público.

3.º El importe de las fianzas que de-

ben prestar los registradores será el determinado en la real orden de 28 de junio de 1861.

Hoy publica la Gaceta la distribución de los fondos por capítulos de los presupuestos de la isla de Puerto Rico para satisfacer las obligaciones del Estado en el mes de octubre último, cuyo importe total asciende á la suma de 491.919 escuros.

La temperatura máxima del día de ayer en Madrid fué de diez grados y la mínima cinco bajo 0.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Bilbao, León, Logroño, Oviedo y Santander.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris, 5.

El ministro de Estado ha declarado hoy en el Cuerpo legislativo, que la Francia protegerá al Papa su poder temporal y todo el territorio que posee actualmente Su Santidad.

Florenca, 5.

El general Menabrea ha espuesto ante el Parlamento las circunstancias en que fué llamado á formar gabinete, y los sucesos ocurridos desde entonces. Manifestó las condiciones en que Italia se hallaba en frente de la Francia, y las escasas fuerzas de que se podía disponer; recordó la proclama del rey, y que el arresto de Garibaldi fué un acto legal y de conveniencia política; indicó que la retirada de las tropas italianas fué para no dar pretexto á que la Francia enviara nuevos refuerzos; dió cuenta del decreto de amnistía amplia á todos los que tomaron parte en la invasión de los Estados pontificios.

Hablando de Roma, dijo que á ella tendían todos los italianos; pero que siendo además Sede del pontífice, no se podía obtener la posesión por la violencia, sino por medios morales, recordando con este motivo las palabras de Cavour de que es preciso ir á Roma de acuerdo con Francia. Terminado el discurso acogido con aplausos de los amigos y rumores de los adversarios, varios diputados de la izquierda, anunciaron una interpelación sobre la conducta del gobierno frente á las potencias, acusándole por el arresto de Garibaldi.

Uno de nuestros colegas aboga por la supresión de los arbitrios que con el nombre de derechos menores se exigen en los puertos marítimos á las embarcaciones extranjeras, y que representan un gravamen considerable, que viene á pesar, en último resultado, sobre las mercancías que se importan. Un buque extranjero de 500 toneladas satisface en la Habana, además del fuerte impuesto de tonelaje, más de 2000 rs. por otros arbitrios, dando esto lugar á que el comercio marítimo, hecho allí principalmente por manos extranjeras, se resienta de una manera notable, con grave perjuicio de los intereses mismos del Estado.

El diario ministerial la España, después de explicar la anterior noticia, dice que el señor ministro de Marina resolverá en breve esa y otras cuestiones de intereses que afectan á la marina mercante y al comercio de cabotaje.

De Cartagena escriben con fecha 3 del actual, que la introducción de trigo por aquel puerto es escasa: su precio hoy 73 rs. fanega; cabada hay poca, floja la venta; y á 37 rs.; la harina á 37 rs. arroba, y el aceite á 68 id.

Los marinos y clases pasivas han respirado con el percibo de las pagas de agosto y setiembre los primeros, y hasta octubre inclusive los segundos.

La fragata Zaragoza ha probado su máquina dentro de la dársena. Funciona bien, pero no podrá estar lista en mucho tiempo, pues todavía han de venir de Inglaterra muchas planchas de su blindaje.

Nuestro colega la España dice que durante el interregno parlamentario la comisión de gobierno interior del Congreso, presidida interinamente por el primer vicepresidente del mismo, Sr. Valero y Soto, ha satisfecho la cantidad de trescientos mil reales, parte considerable de lo que se adjudicaba á diferentes artistas por obras y servicios prestados al Congreso; para lo cual ha destinado á este objeto los fondos asignados á gastos de representación de la presidencia y saldo de presupuestos anteriores, y los demás que ha recaudado.

Á las doce de la mañana de hoy se habrá celebrado en la capilla Real la función llamada de los Mantos, presidiendo S. M. el capítulo de la Orden de Carlos III.

Circulan dos versiones; según el Imparcial, respecto á la manera de llevar á cabo la extinción de las clases de reemplazo en el ejército. Unos creen que se les dará colocación en la guardia rural, próxima á formarse; otros, que se concederá licencia ilimitada con medio sueldo á todos los militares que la soliciten, con lo cual el que permanezca de

reemplazo será por su propia voluntad. Ninguno de estos dos medios es, á juicio de nuestro colega, todo lo eficaz que es de apetecer.

Con efecto, añade la Epoca, ni la guardia civil, para mantener el prestigio de su instituto, puede admitir toda clase de oficiales, por el hecho de hallarse de reemplazo, ni las licencias voluntarias han de extinguir esta clase. Además nos parece duro que el Estado cargue con el sacrificio de mantener á muchos oficiales que por conveniencia propia quisieran estar en sus casas.

Otras medidas hay más prácticas que no han de ocultarse á la penetración del señor ministro de la Guerra.

Hallegado á Madrid el Sr. Massa Sanguineti, procedente de Paris.

El mismo temporal que en Madrid, se experimenta acualmente en la mayor parte de las provincias de España, pues, según las noticias recibidas últimamente, en todas partes hay fuertes heladas, inferriéndose con grandes aguaceros, que han ocasionado en los ríos crecidas extraordinarias. En Aragón, en Navarra, Castilla la Vieja y otros puntos, la mucha nieve que ha caído ha llegado á interceptar las carreteras y los ferrocarriles en los sitios montuosos, y sin duda á esto se debe el atraso de los correos, pues ayer, á hora muy avanzada, no había llegado el del Norte. También en las inmediaciones de Madrid ha nevado estos últimos días con abundancia, y esto hace creer que los frios continúan, á no ser que el viento del Sud verifique un cambio en la atmósfera.

Ya se ha publicado el ante-proyecto de las modificaciones de antiguos distritos municipales de la provincia de Córdoba. Los que se tratan de suprimir son los de Blazquez, Conquista, Fuente la Lancha, La Granjuela, Guadalcázar, Guijo, Morente, Obejo, San Sebastián de los Ballesteros y Villaharta.

A petición de varias personas se han recibido en Córdoba el sombrero, la espada y el bastón de mando del general O'Donnell para que se colocasen sobre el túmulo levantado en la iglesia del Salvador, donde ayer se celebraron grandes honras fúnebres por el ilustre caudillo de Africa.

En Jerez se esperaba de un día á otro la real orden autorizando la constitución definitiva de la sociedad que ha de hacer las obras para dotar de aguas potables la ciudad. El Banco de ella se proponía auxiliar los trabajos adelantando un millón de reales.

Los partidarios de los Borbones en Nápoles hicieron el 27 del pasado una manifestación colocando grandes carteles para hacer saber á todo el mundo que quieren á Francisco de Borbon por rey.

El concilio director de los juegos en Baden Sr. Benazet, ha muerto en dicha población.

Acaba de publicarse el Anuario de registradores y notarios, ó Nomenclator hipotecario y notarial. La exactitud de los datos que contiene concierne á la organización actual de los registros de la propiedad y de la del notariado, tanto como la que se refiere á su personal y aranceles, hacen de esta publicación un libro indispensable y cuya falta se advertirá por todos.

El Sr. D. Julian María Pardo, director de la Gaceta de registradores y notarios, y cuya instrucción y competencia en estas materias está fuera de toda duda, acaba de llenar un vacío dando á luz el libro á que nos referimos, recomendable y útil por todos conceptos.

El diario progresista el Eco Nacional dice que ha visto con dolor y disgusto el comunicado de los progresistas constitucionales criticando la conducta de los ausentes, que están imposibilitados de defenderse.

Leemos en un periódico de Valencia: «Los frios son tan intensos, que hemos oído decir que anteanoche nevó en la sierra de Chiva, y los que pueden desprenderse del abrigo de lecho en las primeras horas de la mañana, encuentran completamente heladas las aguas del río. Los labradores temen, con razón, los perjuicios de esta baja temperatura, y en especial los dueños de naranjales se ven amenazados de una pérdida cuantiosa, si llega á helarse la naranja, que ahora empieza á cogerse. Este temor sin duda ha hecho bajar los precios notablemente, pues que en pocos días sabemos que han descendido un 25 por 100.»

Ha fallecido en Cartagena el acreditado facultativo director de sanidad marítima en aquel puerto, Sr. D. Antonio Buendía.

El mismo día que falleció en Biarritz el general O'Donnell, era elegido senador para la legislatura del Estado de Nueva York por el distrito décimo octavo, el ciudadano John O'Donnell.

El 1.º del actual hubo nuevas manifestaciones, aunque pacíficas, en Cork y en Manchester, en honor de los fenianos

ajusticiados. En el primer punto recorrió las principales calles una procesion fúnebre en que iban 13000 hombres, las escuadras de benedictina, 4000 mujeres y niños, y cinco bandas de música, todos con crespones, cintas verdes y rosas. En el jardín botánico se celebraron exequias por los ajusticiados. Una reunion de veintidos magistrados habia decidido que no debía prohibirse la procesion. No hubo desorden alguno, y se anunciaba otra gran procesion para el día siguiente en Kantuck.

En Manchester hubo otra procesion, compuesta de 3000 personas, con una banda de música. La procesion, al llegar al sitio de la ejecucion, entonó un cántico fúnebre religioso. No se mostró la policia, ni hubo tampoco ningun desorden.

Compiéndose un periódico de las muestras de remolachas cultivadas en terreno de secano en Estremadura que ha presentado el Sr. Diaz Agero en la direccion general de Agricultura, escita á nuestros agricultores á que se dediquen á la propagacion de aquella especie, y recuerda que en la campaña de 1866 á 1867 se han producido en Europa 677405 toneladas de azúcar de remolacha, no figurando España por un solo quintal.

La España lamenta que la fortuna de muchas familias puede verse comprometida en la Bolsa por el mero hecho de que algun especulador de mala fe propague una noticia falsa de mas ó menos importancia. Sobre este asunto añade:

«Llamamos la atencion de las personas cuyo porvenir depende del valor que obtengan sus títulos, para que se prevengan contra las falsas alarmas; las noticias inexactas y los medios de producir la baja de los fondos, y contribuyan de buena fe y con loable propósito á defender sus intereses y levantar el crédito, puesto que ya las Bolsas extranjeras acreditan su prospera situacion y las medidas del gobierno la aseguran.»

Una persona inteligente que escribe á un periódico sobre el estado de las obras que se construyen en el arsenal de Cartagena, dice entre otras cosas:

«Tambien heca una visita á una de las glotias de nuestra marina militar, á la fragata Numancia á este buque le han sacado el bauprés para ponérselo como el de la Zaragoza y colocarlo un cañon en igual montaje; las torres blindadas, repositivamente para el comandante y segundo, las han desblindado, y en su lugar van á colocar dos reductos blindados, con artillería gruesa. La fuerza sangre española no permite encastillarse en la torre en un combate y quedar encerrados cual el raton en su ratonera; por esa causa, seguramente, no la usó el general Mendez Nuñez en el combate del Callao, y sufrió el vivísimo fuego que desde tierra le asestaron, colocado sobre el puente á donde recibió sus gloriosas heridas; y digo vivísimo fuego, porque he visto las consecuencias de él, tanto en las perchas de arboladura como en las jarcias, torres y costado de estribor; las mas de las impresiones de los balazos se hallan junto á las portas, y en las chozas, lo cual prueba que tiraban derecho y con maestría.»

TERCERA EDICION.

La Liberté asegura que Italia, Inglaterra, Prusia y Rusia aceptan el proyecto de conferencia á condicion de presentar previamente el programa de las cuestiones que serán discutidas. El gobierno francés ha contestado solo á esta exigencia que el convenio de 15 de setiembre será la base de las deliberaciones y que el acta que le sustituya arreglará la posicion del Papa hasta la eleccion de un sucesor.

Las últimas noticias de Santhomas dicen que los desastres causados por el huracan no son tan grandes como se habia creído en un principio. El número de muertos, sin embargo, entre ahogados y sepultados bajo las ruinas asciende á 115 personas.

Cuando el Sr. Julio Favre volvia á caer desde la tribuna á su sitio en el Cuerpo legislativo francés despues de haber pronunciado su discurso sobre la cuestion romana, pasó por delante del señor Emilio Ollivier, quien le dijo:

—Permitid que os estreche la mano. Jamás habeis estado tan elocuente.

El Sr. Favre le respondió con afectacion: —Me felicito de estrechar la vuestra. Y la reconciliacion de esos dos hombres políticos quedó hecha.

Dicen de Washington, que el general Grant, con asentimiento del presidente, ha ordenado al general Sherman ir á aquella capital para tomar el mando general del ejército anglo-americano mientras él permanece en el ministerio de la Guerra. La guarnicion de Washington ha sido considerablemente aumentada.

Dicen de Méjico, que los extranjeros que habian reconocido el imperio y los altos funcionarios civiles durante el mismo, han sido desterrados.

En la ciudad de Santo Domingo, casi destruida por un huracan, han perecido 200 personas, ocurriendo numerosos naufragios.

El Boletín Internacional sostiene, contra lo dicho por otros periódicos extranjeros, que la situacion de Serbia es muy grave y que los trabajos de los agentes ruses son incontestables.

Dicase que Inglaterra piensa proponer la reunion de una conferencia para tratar la cuestion de Oriente. Esta noticia carece de fundamento.

La Epoque dice que diariamente circulan entre Paris y Florenca despachos telegraficos apremiantes, que respiran más bien el descontento que la satisfaccion.

Ha fallecido en esta corte el señor don Tadeo Simó, individuo de la Sociedad filantrópica de nacionales veteranos.

El pintor Sr. Casado parece que vá á pintar un nuevo cuadro de su batalla de Bailén, para el señor marqués de Portugalote.

La administracion de correos de Londres acaba de renovar su contrato con la compania peninsular y Oriental para la conduccion de los correos de la India, de la China y de la Australia. La subvencion anual concedida á esta compania era de 230.000 libras esterlinas y se ha elevado á 400.000. La duracion del contrato será de doce años. Se ha convenido que si los beneficiados netos de la compania son de más de 8 por 100, la administracion de correos tomará un cuarto del excedente, y por el contrario si los beneficios son inferiores al 6 por 100, sin que sea por culpa de la compania, la subvencion será aumentada, sin que su importe ascienda á más de 360.000 libras esterlinas por año.

Los ingleses van á establecer un cable transatlántico entre Massauh y la costa occidental arábiga, desde donde se unirá ulteriormente á la red indiana.

Se ha publicado la primera entrega del Diabolo cazador, obra humorística, de costumbres, original del apreciable escritor, Sr. Garcia Tejero. El Diabolo cazador es un gracioso é interesante libro.

Habiendo acreditado D. Ignacio Venturini que es el dueño del terreno en que nacen las aguas minero-medicinales del barranco de Alfacea, en la provincia de Zaragoza, S. M. la Reina por real orden de 13 de noviembre último, de acuerdo con lo informado por el real consejo de Sanidad, se ha dignado permitir el uso de las citadas aguas en bebida, inferiri no haya un establecimiento cómodo para tomar baños.

Las señoras del consejo del real hospital de Nuestra Señora de Atocha celebrarán el día de la Concepcion una solemne funcion á su patrona en la real basílica de Atocha con la asistencia de las operarias de la fábrica de Tabacos. Están invitados los señores jefes superiores de Rentas Estancadas y demás dependencias del ramo.

En la funcion principal de la mañana predicará el señor director y rector de la misma real basílica D. Vicente Lopez y Lopez de Lerona capellan de honor y predicador de S. M.

Mañana domingo por la tarde se estrenará por los alumnos de la Nueva Infancia en su bonito teatro de la calle de Carretas, la comedia en dos actos, titulada La Caridad, poniéndose además en escena la aplaudida zarzuela en un acto, El recluso infantil, en donde tanto se distingue la niña Recio.

En el teatro de los Bufos se prepara una comedia de magia del Sr. Zumel, con música de Rogel, decoraciones de Muriel y trages de Detrell. Se anunciará en el cartel.

La disidencia que existia entre el gabinete y las cámaras de la Haya, terminará por la disolucion de estas. El gabinete ha retirado su dimision.

Ha sido escriturada por la empresa del teatro Real, la Sra. De Maesen, que se presentará al publico de esta corte el domingo próximo con la ópera de Gounod titulada Fausto.

Las correspondencias de Calcutta del 9 de noviembre, dan detalles sobre el terrible ciclone que ha ocasionado grandes destrozos en Bengala. Solo en algunos puntos se ha salvado una cuarta parte de la cosecha. En la costa de Calcutta ha habido numerosos naufragios. El ciclone duró ocho horas. Han perecido mas de mil personas, Reina gran miseria entre los habitantes de los barrios bajos de Calcutta.

Está en estudio para ponerla en escena á la mayor brevedad, en el teatro de la Zarzuela, la comedia nueva, en tres actos, titulada La primera noche.

Continúa generalizándose en Madrid el uso del vino Medoc rojano que a su excelente calidad reúne su baratura. En el lugar correspondiente va el anuncio.

El presupuesto del ministerio de la Guerra en los Estados Unidos para el año próximo asciende a 77 millones de duros.

Las pérdidas causadas en el huracán de la exposición Universal por el huracán que el domingo último se desencadenó en París, ascienden a más de 100000 francos.

A pesar de las enormes averías sufridas en el vapor Vasco Núñez de Balboa a causa del terrible huracán sufrido en Santhomas, llegó este buque al puerto de la Habana, sin novedad alguna.

El día 16 de este mes empezará a publicarse en esta corte la revista científica que hemos anunciado, con el título de la Prosperidad pública.

Mañana debutará en la ópera Faust la prima donna Sra. De Maosen, que de paso para Florencia había llegado a esta corte.

Desde las doce de la noche del 31 del corriente quedan fuera de circulación el papel sellado de todos precios, el judicial, el de matrículas, los pagarés de bienes nacionales, los sellos sueltos para pólizas de seguros, los de recibos y cuentas, los de pólizas para operaciones de Bolsa y los de telegrafos, y últimamente los documentos de vigilancia de los números 10 al 19, ambos inclusivos.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

El Congreso se reunió el día 20, y el presidente Juárez trataba de presentar un informe explicatorio del uso que ha hecho de las facultades extraordinarias que le han sido conferidas.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

En el estanco que se designe con este fin. 3.º Los sellos sueltos de cualquier clase que sean, se presentarán al cambio con distinción de clases y precios, pegados en medios pliegos de papel con la firma del interesado, la que figurará también en el papel sellado de todas clases.

La administración espera que puestas en conocimiento del público de Madrid estas disposiciones, y recibiendo por parte de los señores alcaldes de los pueblos de la provincia y administradores de Rentas Estancadas la mayor publicidad en sus respectivos distritos, la operación del cambio de unos efectos por otros se efectuará de una manera regular y rápida y dentro de los plazos que quedan señalados.

Por la vía de Nueva-York hemos recibido hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS transmitidos por el cable de Cuba:

Hoy se ha celebrado el cumpleaños de la Reina con los festejos y ceremonias de costumbre. Con tal motivo han estado paralizados los negocios y nada se ha hecho en el mercado.

El vapor francés «Panamá» saldrá mañana para San Nazario, llevando a bordo al baron Magnus y al príncipe Salm Salm y su esposa. Se espera que la fragata «Novara», que ha de llevar a Trieste los restos del emperador Maximiliano, tocará en este puerto.

Hoy ha salido para Baltimore, en el vapor «Liberty», el coronel Quevedo, representante de Bolivia en Méjico. Dicese que el día 12 falleció el general Stevens, superintendente e ingeniero en jefe del ferro-carril de Veracruz a Méjico.

La atmósfera está despejada, el tiempo es agradable, y el estado sanitario de la isla es bueno. Ha llegado de Veracruz el vapor «Marsella», y trae noticias de dicho puerto hasta el 18, y de la ciudad de Méjico hasta el 11 del actual.

El Congreso se reunió el día 20, y el presidente Juárez trataba de presentar un informe explicatorio del uso que ha hecho de las facultades extraordinarias que le han sido conferidas.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

El cambio deberá efectuarse en Madrid por los empleados de la tercera de diez a tres de la tarde, y empezará el día 2 de enero próximo, concluyendo el 31 del mismo sin prórroga alguna.

El general Merino fué asesinado en el camino de Coahuacan. Habana 21. Hoy ha sido desembarcado un cañón de 13 pulgadas que fué traído a este puerto hace pocos días.

Se ha dispuesto que los derechos de importación de instrumentos agrícolas, aparatos, máquinas, etc., sean de 4 por 100 ad valorem en bandera nacional, y 1 1/5 en bandera extranjera.

Esta mañana recibimos de la Agencia Galata los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Fondos españoles: 3 por 100 exterior 39. Billetes hipotecarios 432,50. Fondos franceses: 3 por 100 69,10. 4 1/2 por 100 98,70. Fondos ingleses: 3 por 100 consolidado, 93 3/8. Fondos italianos: 5 por 100, 45-35.

Hoy recibimos noticias del Perú que alcanzan al 27 de octubre por la vía de Nueva York. El Cronista de esta ciudad dice que iba progresando la revolución.

«En este siglo en que todas las naciones marchan a pasos agigantados a la prosperidad, cuya base es la paz, las guerras interminables ya no pueden existir. Si la España, recordando la hidalguía de sus antepasados, quiere francamente reanudar sus relaciones con las repúblicas aliadas, mi gobierno prestará las mayores facilidades, y propenderá con todas sus fuerzas amistosas y conciliadoras a inclinar el ánimo de ellas a tan sagrado objeto, y a resolver de común acuerdo, pues que la causa es solidaria, lo que convenga al interés de todas.»

«La mayoría del Congreso, que con suma perseverancia ha seguido reuniéndose en su palacio, se encaminó en cuerpo al del gobierno para solicitar del general La Puerta, el día 24, que realmente asuma la presidencia de la república; notificando a Prado, que según su opinión, ha cesado de ser el jefe de la nación por haber violado la Constitución mexicana; y a Canseco, que la desconoce, que deponga las armas, y se retiren ambos jefes al extranjero, a fin de que se practiquen nuevas elecciones para la primera magistratura: por supuesto que el general La Puerta, ha negado su sanción a este pensamiento, cuyos autores y partidarios van a redactar un manifiesto-protesta que, sin duda, será nuevo combustible para la hoguera.»

«En una carta de Lima tenemos los siguientes detalles sobre la revolución peruana: «En el Sur las cosas siguen poco más o menos, como estaban. El gobierno de Canseco, completando en Arequipa las obras de defensa, tiene ocho ó diez cañones de regular calibre, y en cantidad fusiles y municiones; el dinero, si no es abundante, por lo menos no escasea de él, pudiéndose afirmar que la situación del tesoro del gobierno de la revolución es más holgada que la del gobierno de Prado. En Arequipa cada día crece el entusiasmo por la pelea. Sucede hoy en esa ciudad lo que nunca se había visto; que todas las clases están animadas de un solo deseo, la desaparición absoluta de la personalidad de Prado, y el abatimiento del partido liberal. El ejército del gobierno, en su mayor parte, permanece en el puerto de Islay, detenido por la falta de acémilas; los revolucionarios han oído, como es natural, que en treinta leguas a la redonda no existen caballos, mulas, bueyes, ni asnos. Estos inconvenientes por un lado, y por el otro continuas deserciones, le darán a usted la medida de que las condiciones en que se encuentra el ejército, no son las más favorables para el triunfo de la causa de Prado. Herencia, Zavallos, y sus demás compañeros, prisioneros en calabozos ilustres, permanecen en el puerto de Islay, a bordo de un barquito; la presencia de estos individuos en un lugar tan próximo al campamento, a mi juicio, es una medida muy desafortunada, pues a pesar de su incomunicación, encuentran medio de comunicarse con los soldados de Prado y los de Canseco.»

«Inmediatamente que se supo por el general La Puerta el pronunciamiento de Trujillo, mandó tropas para socorrer ese movimiento; y ayer ha regresado la corbeta América, que condujo la expedición, anunciando que los sublevados se habían retirado de aquella ciudad, de la que se habían apoderado las fuerzas encargadas de volverla al orden.»

«Acabamos de saber que está mañana han ingresado en tesorería 280000 reales, que remite el gobierno de S.M. para cubrir las atenciones de la provincia. Inmediatamente dispuso este señor gobernador se abra el pago al clero del mes de noviembre, y para las clases pasivas se enviara el día 10, invitando a todos los que tengan créditos vencidos en la caja de Depósitos, para que los presenten, y serán satisfechos a la vista.»

«Hoy recibimos de la agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Florencia, 6. Lanza ha sido elegido presidente de la cámara por 194 votos contra 154 obtenidos por Rattazzi. Habana, 2. Confirmase el terremoto de Santhomas, siendo muchos los muertos y considerables las pérdidas. Londres, 6. Se ha incendiado el teatro de la Opera. Stanley, contestando a una interpelección, dijo que España está conforme en indemnizar a los propietarios del «Queen Victoria», faltando sólo fijar la suma. La cuestión será resuelta dentro de un plazo razonable.»

Hoy recibimos noticias de Chile por la vía de Nueva-York. «El día 3 de octubre celebró su primera sesión extraordinaria el Congreso de dicha república. Hasta el 10, día en que salió el vapor, no había habido debates que sacasen del gobierno una definición de su actitud en la cuestión de fregua o guerra con España, aunque todo el país cree que aquella es un hecho. La memoria presentada al Congreso por el ministro de relaciones Exteriores habla de este asunto y termina con las siguientes palabras: «Las diversas negociaciones diplomáticas de que acabo de instruir al Congreso han sido hasta ahora estériles para producir la terminación de la crisis internacional por que estamos atravesando. Nunca nos hemos dado la esperanza del buen resultado de ellas, y ya he espuesto los verdaderos motivos que nos aconsejaron no aceptarlas.»

«Las demás noticias de Chile carecen de importancia relativa. ULTIMA HORA Los premios mayores del sorteo de la lotería de hoy han correspondido: el de 600000 escudos en Figueras, el de 20000 y tres de 2000 en Madrid, uno de 2000 en Manresa y otro en Málaga. Los de 1000 han correspondido a Madrid, Algeciras, Málaga, Palma y Badajoz.

Esta mañana ha intentado poner fin a su existencia un caballero que vivía en la calle de Esparteros, disparándose tres veces un revolver sobre la sien derecha. Dos proyectiles llegaron a penetrar en el cráneo, y uno se fracturó el hueso. El infeliz suicida ha quedado en un estado deplorable y sin poder hablar; se teme que hoy mismo deje de existir. El juzgado de la Audiencia instruye las diligencias oportunas, ignorándose la causa que haya podido ocasionar esta desgracia. Nos abstendremos de dar otros detalles, por las razones que nuestros lectores podrán comprender.

Con asistencia de S.S. MM. a la cortina, se ha celebrado hoy en la capilla de palacio el capítulo prevenido por el reglamento de la real orden de Carlos III. Habiendo oficiado de pontificado el patriarca de las Indias, S.S. MM. vestían el lujoso traje de la orden, así como los grandes y otros caballeros de la orden. La función ha comenzado a la una y cuarto y terminado a las dos y media.

Los señores ministros de la Guerra y Hacienda han podido asistir ya esta tarde a consejo. Ha sido agraciado por S. M. con una encomienda de Isabel la Católica don Cayetano Benitez y Marin, empleado que fué de hacienda pública.

Mañana se gana piensísimo jubileo en la capilla llamada del Obispo en la plazuela de la Paja, que estará abierta con este motivo todo el día. Se suplica la asistencia de los fieles y sus oraciones por las necesidades de la Iglesia.

La señora condesa del Montijo no recibirá mañana domingo, a causa de la muerte del conde de Orgaz. La ilustre y primitiva esclavitud del Santo Escapulario de Nuestra Señora de Gárcen celebra función mañana domingo, a las diez de la mañana, con manifiesto y sermón que predicará D. Emilio Santamaría.

El aceite de hígado de bacalao ferruginoso de Chevier, farmacia en París, reemplaza con mucha ventaja las píldoras y el jarabe de adorno de hierro. Se soporta con más facilidad por personas delicadas, se asimila mejor, y no provoca el estreñimiento. (Ave.)

El rocío venido la había escuchado, y penetró en la sala acompañado de dos niños que le seguían con la docilidad del cordero. Adelaida les salió al encuentro arrastrando. Al reconocer al hombre que acababa de presentarse exhaló un ay que podía confundirse con un rugido de desesperante alegría.

«¡Es la sombra!», murmuró. «¡Vete, García, vete! Si he faltado, bastante castigado estoy!» Y clavando por última vez los ojos en aquella figura aborta y abatida añadió reconociéndola: «¡No, no, es Carlos! ¡Carlos de mi vida, perdóname!»

«Y se desplomó muerta en sus brazos. Martel oprimió suavemente contra su corazón el corazón de Adelaida, el cual había cesado de latir para siempre. Lanzó una maldición. Los niños se estremecieron pidiendo socorro, y D. Juan asomó sus cabellos blancos y su alterada faz por la puerta de la habitación: «¡Padre! ¡padre! ¡esclamó con funebre acento! Carlos al ver al anciano. ¡Mi Adelaida ha muerto! ¡García debe morir!»

«Dios le haya perdonado!», murmuró solemnemente D. Juan. En este instante acaba de espirar. Y hmedeciendo la helada frente de Adelaida con una lágrima única, añadió tendiendo su diestra a Carlos: «¡Hijo, yo te devuelvo tu honor!» Carlos besó silenciosamente la mano del amigo fiel, y elevando el espíritu al cielo, su corazón formuló estas palabras: «Dios mío, yo la perdono!» Y señalando a los huérfanos: «¡Señor, he aquí mis hijos!»

(Núm. 9.) CUENTOS INTIMOS POR D. FERNANDO MARTINEZ PEDROSA. MISTERIOS DE UNA SOMBRA (I). (Conclusion.) «Te ama!» —esclamó con persuasivo acento. «Te ama con el delirio del que ha dado espasmos a su alma y llega a un extremo en que no puede retroceder. El baron no vive sino para ti; no sueña con otra felicidad que con la de volverte a ver; su estado es muy parecido al tuyo. Los dos os consumís en un mismo fuego!» «¡Calla, calla!», demonio! —murmuró Adelaida con un acento de demencia. «¡Calla y vete, Gertrudis, no me negas padecer más!» Carlos vino, y si te oyes, ¡Si, Carlos está ahí! ¡Voy a verle! ¡No me hables más del baron, por caridad!» Y los nervios de la pobre mujer se crispaban y su mirada vaga e indecisa causaba espanto. Gertrudis tenía un alma templada en el crimen y continuó: «Mira, prima mía. El baron quiere partir de Madrid para siempre. Me ha asegurado que tiene que volver a la isla de Cuba, donde le llama un deber. Se va, pero jura que se matará si no le concedes el favor de que estreche tu mano. Yo te conozco, he leído muchas veces en tu corazón compasivo. Concede a García esta insignificante prueba de amistad, ó mejor dicho, perdóname por habérsela concedido en tu nombre.»

«Dios mío!» —esclamó Adelaida temblando. «Esta noche a las diez va a venir a verte.» «¡No, no!... ¡yo debo odiarle!...» «¡Si, me lo ha jurado; lo conopeo y vendrá! Si no le recibes, le guardaré rencor, se vengará; las consecuencias de su cólera te pueden ser funestas; tu nombre lanzado al aire por la calumnia puede servir de escándalo... piensa en lo que haces. Hasta mañana. ¡Adios! Adios.» Y Gertrudis salió de casa de Carlos, sin sentir la mas pequeña emoción a la vista de Adelaida, cuyo cuerpo se revolvía en tremendas convulsiones. Era el anochecer y transcurrió una hora hasta que los sentidos de Adelaida se despejaron. Durante aquella lucha espantosa no oyó una voz siquiera que la consolará, ni acudieron los criados, los cuales ignoraban su estado. Alzóse la infeliz mujer del diván, donde había tratado de resistir inútilmente tan horrenda crisis, llevóse la mano a las sienes y al débil resplandor de un rayo de luna que penetraba en el gabinete, vió sus dedos tenidos en sangre. Los rudos golpes de la convulsión habían herido su blanca frente y la herida produjo una hemorragia abundante. Adelaida parecía loca. Detenia con su marmórea dedos la sangre y la herida manaba, manaba y la joven no advertía su peligroso estado, aterrada con una aparición que vagaba a su alrededor sin dejarla respirar. Oía llamar a la campanilla. Sentía unas pisadas que retumbaban en su cerebro. La oscuridad crecía y la sombra de Carlos la contemplaba con una sonrisa amarga de desprecio. Adelaida quiso tirar de la campanilla, pero una fuerza superior a las cortas que le restaban, se lo impidió. La infeliz debilitada por la sangre con que había regado la habitación, comprimió su frente,

atándosela con un pañuelo de batista. ¡El mismo pañuelo que había estado en poder del baron, y cuyo roce le quemaba! «¡Iba, voy en su delirio; pensaba abrir el balcón y gritar; intento deslizarse sin que la aparición lo advirtiera, hasta las habitaciones donde se hallaban los criados. Todo inútil. Un fatasma terrible y amenazador la salió al paso; una mano de hierro sujetaba las suyas; una argolla pesada oprimía sus pies... Fijó su vista en el retrato de su marido como si esperara obtener un perdón que no se había atrevido a demandar, y el retrato se había borrado desapareciendo la figura.» «¡Dios mío!» —esclamó, — ¡cuánto sufrí!» Y la sombra contestó: «¡Sufrí! ¡Sufrí!» Y un sudor copioso se deslizaba por su cuerpo, el cual la enfriaba, y Adelaida sentía el estremecimiento que precede a la muerte. En esto dieron las diez. Los sonidos de la campana monótona del reloj se dejaba caer en los oídos de la esposa de Carlos, produciéndola el efecto de una maza que tritaba por su cabeza. Un aire místico se esparció por la atmósfera que respiraba. Adelaida se apresuró a correr el pasador de la puerta del gabinete y la sombra se había anticipado abriendo las puertas de par en par... ella se guardó en un ángulo de la habitación y se puso a escuchar, sin poder apenas sostener; sentía que su aliento se amionaba por instantes, y a su oído no llegaba mas que el eco de los suspiros que exhalaba la sombra... Adelaida sobreogida comenzó a rezar con la imaginación; deslizo suavemente sus miembros, cada vez más rígidos y cayó de rodillas articulando la palabra perdón. Así permaneció dos horas sin fuerzas para moverse. Un letargo pesado y triste aumentó su delirio, en términos que parecía que su razón le había abandonado para siempre. «¡Carlos!» —balbuceaba temerosa. «¡Yo te amo! ¡defiéndeme del baron! ¡Ah! le tienes; ha venido porque yo tengo la culpa; ¡ha venido porque yo fui una vez a buscarle! ¡jiré, lo dije!... ¡y fui sin acordarme de tu sombra que me contemplaba y me abruma con su aspecto de dolor!» Sonaron las doce. Aquellas dos horas habían agotado; por decirlo así, la vida de la desventurada Adelaida. La sangre de su frente no había cesado de brotar y un pequeño lago se miraba a sus pies. Hubo un momento de calma, en que se perdieron por el espacio, ese conjunto de acentos inarmónicos y de prolongados sonidos que giran en torno de una alma próxima a desprenderse del cuerpo; la sombra había desaparecido; el corazón de Adelaida se movió espasmosamente, aunque lánguidamente; un apacible bálsamo cundió por sus venas al contar las vibraciones del reloj... y sus arterias se vigorizaron, hasta tal punto, que logró ponerse en pie. En aquel instante se oyó el lejano ruido de un carruaje que se aproximaba y momentos después el sonido de la campanilla de la escalera. Adelaida avanzó maquinalmente unos cuantos pasos hacia la puerta del gabinete, lanzó una melancólica mirada a la luna que iluminaba su desfigurado semblante y encontrándose sus ojos con los del retrato de Carlos exclamó tranquila: «¡No temas; voy a morir!» Adelaida se había arrancado una cruz ensangrentada que ponía de su cuello y la besaba con viciosa devoción. «¡Ah! está ese hombre!» —repeta. «El baron, sí, viene a verme morir; viene a recrearse en su obra!»

«Dios mío, yo la perdono!» Y señalando a los huérfanos: «¡Señor, he aquí mis hijos!»

(1) Esta interesante obra se vende traducción por Federico de la Vega y magníficamente impresa en la librería de A. Duran, Carrera de San Gerónimo núm. 2, al precio de 14 reales en Madrid y 18 en provincias.

LA EMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A SUS FAVORECEDORES DE MADRID Y DE LAS PROVINCIAS.

Ha llegado el momento en que la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se dispone a pagar al público la inmensa y acaso inmerecida popularidad de que disfruta.

Dueña de un poderoso material, al que va a añadir de un momento a otro una máquina que imprime mas de 30000 ejemplares por hora, y situadas las oficinas de su periódico en la plaza de las Cortes, número 8, cuarto bajo, uno de los mas estensos locales y uno de los puntos mas céntricos de la capital, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tendrá próximamente todo el desarrollo con que soñó su fundador; toda la baratura, la estension y la publicidad que merece el público que tanto la favorece.

DESDE EL 27 DE DICIEMBRE DE 1867

SE HARAN

CUATRO EDICIONES TODOS LOS DIAS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA PRIMERA EDICION (para los suscritores de Madrid) aparecerá por la mañana temprano, tan pronto como lo permitan los trámites legales hoy vigentes y la rapidez de nuestras máquinas.

—Será de doble tamaño que la actual CORRESPONDENCIA, en ocho páginas.

—Se repartirá a domicilio.

—Contendrá las materias siguientes:

- 1.º LOS DECRETOS, REALES ORDENES Y DISPOSICIONES OFICIALES de interés, con la misma estension que lo haga la Gaceta.
- 2.º LOS DESPACHOS TELEGRAFICOS que hayan enviado a Madrid, hasta el momento de aparecer el periódico, las agencias que se hallan en comunicacion con la prensa de la corte.
- 3.º LOS DESPACHOS Y NOTICIAS TELEGRAFICAS de adquisicion particular de LA CORRESPONDENCIA.
- 4.º LAS SESIONES DE CORTES de la tarde anterior con la estension que las publique la Gaceta.
- 5.º TODAS LAS NOTICIAS que hayan aparecido en la edicion de la noche de LA CORRESPONDENCIA.
- 6.º TODAS LAS NOTICIAS de interés que contengan los periódicos de la noche anterior.
- 7.º Bolsa, cambios y mercados.
- 8.º UN PLIEGO DE NOVELA, de ocho grandes páginas, ó de otras lecturas amenas, dispuestas de modo que puedan encuadernarse con facilidad.
- 9.º LAS NOTICIAS que adquieran los agentes de LA CORRESPONDENCIA durante toda la noche anterior.
- Y 10. UN DIARIO Ó GUÍA DE MADRID con noticias y anuncios.

—Y costará la primera edicion de LA CORRESPONDENCIA,

10 REALES AL MES 54 AL SEMESTRE Y 100 AL AÑO.

Lo que quiere decir, que los que abonen un año entero por adelantado, solo pagarán poco mas de 8 rs. al mes, por cuya cantidad recibirán el periódico mayor de España.

LA SEGUNDA EDICION (para los suscritores de las provincias), será del mismo gran tamaño que la primera.

—Contendrá las mismas secciones de la edicion grande de Madrid;

—Llevará además los decretos y reales disposiciones que publique la Gaceta del mismo día;

—Y los DESPACHOS TELEGRAFICOS que lleguen hasta las dos de la tarde;

—Y las noticias del día de mayor interés.

—Y costará

40 REALES AL TRIMESTRE, 76 AL SEMESTRE Y 140 AL AÑO.

PRECIOS EN RESUMEN DE LAS SUSCRICIONES.

A la primera edicion de gran tamaño (para Madrid).....
10 reales cada mes.
54 por semestre.
100 reales por todo el año.

A la segunda edicion de gran tamaño (para provincias).....
40 reales cada trimestre.
76 el semestre.
140 por todo el año.

LA TERCERA EDICION (para la suscripcion y venta en las provincias), será del tamaño actual, y la misma que hoy reciben los suscritores, pero hecha de un modo especial para que se presente descartada de todos los materiales de un interés puramente local y compuesta en cambio de otros de mayor interés para los que residen fuera de Madrid.

—Esta edicion contendrá, pues, desde la indicada fecha del 27 de diciembre,

1.º LOS REALES DECRETOS INTEGROS, tales como los publique y el día mismo en que los publique la Gaceta.

2.º TODAS LAS REALES ORDENES de interés general que publiquen todos los ministerios, en extracto mas ó menos largo, segun su importancia.

3.º Los DESPACHOS TELEGRAFICOS todos que envíen a Madrid las agencias ó nuestros corresponsales.

4.º TODAS LAS NOTICIAS DE TODAS CLASES Y TODAS OPINIONES que traigan los periódicos ó adquieran los numerosos agentes de LA CORRESPONDENCIA, siempre que ofrezcan un interés general y trascendental para las provincias.

5.º Las PUBLICACIONES DE LA BOLSA DEL MISMO DIA y la cotizacion oficial íntegra del anterior.

6.º CUATRO GRANDES PAGINAS DE NOVELA en forma que puedan encuadernarse con facilidad.

7.º LAS SESIONES DE CORTES con la integridad que las publique la Gaceta; y cuando no haya sesiones.

8.º OTRAS OBRAS amenas é instructivas.

Y 9.º Anuncios de interés general.

El precio de la Tercera edicion será el mismo de hoy, de

30 REALES POR TRIMESTRE Y 54 POR SEMESTRE.

Los que se suscriban POR UN AÑO pagarán solo

96 REALES Ó SEAN A RAZON DE OCHO REALES AL MES,

como lo han hecho hasta ahora.

LA CUARTA EDICION (hecha esclusivamente para la venta en esta corte) será la misma CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que se expende actualmente todas las noches en Madrid, y que mediante a las nuevas máquinas que traemos, y a la perfeccion creciente de los servicios establecidos, alcanzará cada día mas en sus noticias.

A la tercera edicion del tamaño actual (para provincias).....
30 reales cada trimestre.
54 reales por medio año.
96 reales por el año entero.

A la cuarta edicion de la noche (que es solo para la venta en Madrid), no se admiten suscripciones.

VENTA POR MAYOR.

LAS EDICIONES PEQUEÑAS, del tamaño actual, que son las únicas que se dan a la venta por mayor, se facilitarán A CUANTOS LAS PIDAN,

A 4 REALES CADA MANO DE 25 PLIEGOS,

pero con las condiciones precisas de pedir y pagar por quincenas adelantadas 100 ejemplares diarios al menos, y de expender los números a

DOS CUARTOS EN TODA ESPAÑA.

En el acto que la administracion sepa que se venden a mayor precio, suspenderá el envío de los paquetes y se facilitará el periódico a otros vendedores.

Para tener la venta esclusiva en una localidad, habrá que tomar 500 ejemplares diarios, al menos.

En igualdad de circunstancias serán preferidos los actuales vendedores, a quienes se les concederá un plazo de ocho días desde la primera publicacion de este prospecto para que traten con la empresa.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.

EN LAS EDICIONES GRANDES (40000 números de tirada) a UN REAL LINEA.

EN TODAS LAS EDICIONES (30000 ejemplares) a DOS REALES LINEA.

LOS ANUNCIOS MORTUORIOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

Los anuncios hechos por la redaccion, para la GUIA DE MADRID en las ediciones grandes,

de arrendamientos de casas, nodrizas, almonedas, libros nuevos, compras, ventas, pérdidas y hallazgos a UNO Y DOS REALES CADA ANUNCIO.

LOS COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

PUNTOS Y CONDICIONES DE LA SUSCRICION.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA solo responde de las suscripciones que se hagan en su despacho de Madrid,

GALLE DEL RUBIO, NUM. 23, CUARTO PRAL.

Los suscritores de las provincias pueden dirigirse a los mismos puntos por medio de cartas a las que acompañen sellos, letras ó libranzas contra el tesoro.

Tambien los abonados de las provincias pueden hacer sus suscripciones entregando el importe de ellas en metálico en Madrid por conducto de apoderados ó terceros personas.

Todas las cartas deben dirigirse al ADMINISTRADOR de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, MADRID.

Los libreros, comisionados y vendedores de las provincias pueden hacer tambien suscripciones y pedirlos a la administracion del periódico, pero será de su cuenta servirlos y responder a las reclamaciones de sus suscritores.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se compromete a sostener y cumplir las ofertas hechas en este prospecto durante todo el año próximo de 1868.